

благодійних внесках мешканців громади, малого та середнього бізнесу, а також багатих людей чи корпорацій чиї внески є найвагомішими [7, с. 304].

Отже, ефективне управління формуванням та розпорядженням фінансовими ресурсами територіальних громад забезпечить їх фінансову спроможність, що сприятиме розвитку основних напрямів громади, таких як економічний, соціальний, культурний та екологічний.

1. Концепція реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні від 1 квітня 2014 р. № 333-р [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/333-2014-%D1%80>. 2. Закон України «Про добровільне об'єднання територіальних громад» від 5 лютого 2015 року № 157- VIII (зі змінами та доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/157-19>. 3. Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні» від 21 травня 1997 року № 280/97-ВР (зі змінами та доповненнями) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/280/97>. 4. Надал С. Теоретична концептуалізація формування та сучасний прагматизм фінансування об'єднаних територіальних громад / С. Надал, Н. Спасів // Світ фінансів. - 2017. - № 3 (52) – с.121-135. 5. Гургула Т. Фінансове забезпечення спроможності територіальних громад: проблеми та шляхи їх вирішення / Т. Гургула // Науковий вісник Мукачівського державного університету. Серія: Економіка.- 2017. - Випуск 1(7). – с. 132-136. 6. Кириленко О. Планування та управління фінансовими ресурсами територіальної громади / О. Кириленко, Б. Малиняк, В. Письменний, В. Русін // Асоціація міст України – К., ТОВ «ПІДПРИЄМСТВО «ВІ ЕН ЕЙ», 2015. – 396 с. 7. Єльчева Л.О. Демократизація України: програма малих проектів. Посібник з розвитку громад: Практичний poradnik для небайдужих / Кол.авт.: Л.О. Єльчева, І.М. Ібрагімова та ін. - К., - 2007. - 458 с.

Щербан О.Я., Квасній Л.Г.

*Національний університет «Львівська політехніка»,
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка*

МАЛИЙ БІЗНЕС В УКРАЇНІ: СТАН ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ

У нинішніх умовах економічних перетворень в Україні важливе місце займає проблема формування ринкових інститутів, одним з яких виступає розвиток підприємництва. Саме розвиток різних форм підприємництва є стратегічною проблемою економічної політики України в умовах модернізації її економіки, виходу з кризи та наближення до передових світових стандартів.

Згідно статистичних даних, сектор малого і середнього підприємництва посідає ключове місце в економіці за кількістю, зайнятістю та обсягом реалізації. Так у 2014 році (без урахування діяльності банків, бюджетних установ, тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та частини зони проведення антитерористичної операції) у загальній кількості суб'єктів господарювання в Україні, яких налічувалось близько 1,93 млн., понад 99,9 % становили суб'єкти малого та середнього підприємництва. З них 16,6 тис. суб'єктів середнього підприємництва (0,9 % від загальної чисельності суб'єктів підприємництва), 1,9 млн. – суб'єкти малого та мікропідприємництва (99,1 % від загальної чисельності суб'єктів господарювання). В той же час великих підприємств у 2014 році налічувалось лише 497. На українському ринку праці у даному секторі зайнято 6,9 млн. осіб (в тому числі у ФОП 2,5 млн. осіб), що становить 78,2 % від загальної чисельності зайнятих на суб'єктах підприємництва, або 40 % від зайнятого населення працездатного віку. Водночас, МСП сформовано 60,9 % обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг), в тому числі суб'єктами середнього

підприємництва 1 735,9 млрд. грн. (38,9 % від загального обсягу), малого (в тому числі мікропідприємства) – 981,3 млрд. грн. (22% відповідно) [1].

До основних проблем належать нестача кваліфікованого персоналу, відсутність практичних навичок підприємливості працівників у веденні бізнесу, недосконалість системи підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації кадрів, надмірна кількість дозволів, норм і ліцензій; неефективні і корумповані перевірки; застарілі технічні стандарти, часто успадковані з радянських часів; хронічна нестача фінансових коштів, що пов'язано з низькою часткою власного капіталу і необхідністю залучення позикових коштів; обмеженість масштабів використовуваних засобів виробництва, зокрема невідповідність технічного оснащення і забезпечення сировиною порівняно з великими підприємствами; надчутливість до коливань економічної кон'юнктури та політичної ситуації, великий ступінь залежності від системи підтримки малого підприємництва; значна залежність від окремих великих замовників; слабе сегментування власної долі ринку й недостатньо міцні позиції на ньому; високий ризик та схильність до банкрутства; слабкий захист прав власності, обмежені можливості для захисту від протиправних посягань [2].

Для прискорення ефективного розвитку малого підприємництва в Україні необхідно створити механізм ефективної взаємодії між державою та підприємницьким сектором; створення нормативно-правової бази зі сприятливими умовами, а також вдосконалення податкової та кредитної політики та забезпечення раціонального функціонування спрощеної системи оподаткування. У подальшому ці проблеми необхідно постійно координувати і вирішувати якнайшвидше.

1. Стратегія розвитку малого і середнього підприємництва в Україні на період до 2020 року : проект Постанови Кабінету Міністрів України [Електронний ресурс].– Режим доступу :<http://www.me.gov.ua/?lang=uk-UA> 2. Квасній З.В., Сисин Г.І., Щербан О.Я. Економіко-правові проблеми функціонування та розвитку малого підприємництва в Україні [Електронний ресурс] / З.В.Квасній, О.Я.Щербан, Г.І.Сисин // Економіка та суспільство.–2018. – №14.– Режим доступу:<http://economyandsociety>.

Алексєєв І.В., Демків О.І., Грица С.І.
Національний університет «Львівська політехніка»

ПРОБЛЕМИ АНАЛІЗУ ВЛАСНИХ НАДХОДЖЕНЬ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ

Сучасний етап соціально-економічного розвитку в Україні характеризується, зокрема, проведенням реформи децентралізації. Процес децентралізації стосується усіх сфер економіки і є надзвичайно важливим для бюджетної сфери. Умови надання більших повноважень органам місцевого самоврядування визначають особливості формування їхніх бюджетів, фінансування соціальної інфраструктури, фінансування об'єднаних територіальних громад [1; 2]. Важливим аспектом наукових досліджень є аналіз стану місцевих бюджетів в частині власних надходжень бюджетних установ, що проілюстровано на даних Львівської області за період 2013-2017 років.

Завданням дослідження вважаємо виявлення розбіжностей в аналізі тенденцій у власних надходженнях бюджетних установ як однієї зі складових місцевих фінансів за умов нестабільності курсу національної валюти і представлення звітних даних про фактичні витрати у гривневому та доларовому виразі.

Прагнення України до інтеграції у світовий і, зокрема, у європейський економічний простір вимагає проводити оцінювання багатьох макроекономічних показників, у тому числі й бюджетних не лише у гривневому виразі, але й в іноземних валютах. Найчастіше в